

## 元首权柄的通达（1）

康登

感谢主，让我们这一次能够聚集在一起。靠着主的恩典，感谢祂在过去的三十五年特会，我基本上都能参加每一届。我可以作见证，每一次参加西岸的特会我都有一个感觉，主把我们带到一个更高的地位。靠着祂的恩典，祂把祂儿子更奇妙的话语启示给我们。虽然这么多年下来，我们仍然来传讲祂的伟大。这次大会的主题是教会属灵的实际，我的分题是元首权柄的通达。感谢主，这一次让我们的交通大部分集中在歌罗西书这一卷书里面。

请我们打开圣经看歌罗西书第一章十五节。有些圣经学者告诉我们，这段话原文原来是一首诗歌。我们从第十五节读到第二十个节：爱子是那不能看见之神的像，是首生的，在一切被造的以先。因为万有都是靠祂造的，无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的，或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着祂造的，又是为祂造的。祂在万有之先，万有也靠祂而立。祂也是教会全体之首，祂是元始，是从死里首先复生的，使祂可以在凡事上居首位。因为父喜欢叫一切的丰盛在祂里面居住。既然藉着祂在十字架上所流的血成就了和平，便藉着祂叫万有，无论是地上的、天上的，都与自己和好了。

我们再看第三章从第九节到十一节：不要彼此说谎，因你们已经脱去旧人和旧人的行为，穿上了新人，这新人在知识上渐渐更新，正如造祂主的形像。在此并不分希腊人、犹太人、受割礼的、未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的，惟有基督是包括一切，又住在各人之内。

**让我们一起有点祷告：**天父，我们知道只有圣灵可以把我们带到更高的地位，在旧约的时候，祢每一次要和以色列人立约说话，祢总是把祂们带到山上，同样，今天祢把我们带到属灵的山上，求祢把我们带到更高的地位，我们这样祈求奉耶稣基督宝贵的名，阿们！

这一次大会的主题是讲教会属灵的实际，在这个大的主题里面，有四个小题来交通。我的责任是讲到元首权柄的通达，广纯弟兄责任是交通基督生命的丰富，孙国铨弟兄交通圣灵同在的显明，郭定强弟兄的题目是讲到十字架的成全。

### **基督是元首的宏观意义**

今天我是第一讲，我要从歌罗西书的亮光来看**基督是元首的宏观意义是什么**。在这本书里头，保罗是把耶稣基督这个头居首位做一个非常详细的说明。一面我们在这本书里面，保罗让我们看见基督的伟大性，同时也让我们看见我们个人在伟大的主面前是何等的渺小。历史告诉我们，歌罗西这个地方是在保罗做工传道里面一个最小最小的地方里面的一个小教会。保罗写了这封信给这个最小的教会去谈论基督的伟大性、基督的爱、基督的生命。刚刚我们读的第一章里面这首诗歌讲到基督的伟大，如果他们能了解保罗在这首诗歌里面的启示，那歌罗西的圣徒不管遇见怎么样的难处，如果他们真能够理解耶稣的伟大，所有的难处都算不了什么。举例来说祂在这里讲到这个教会有一些人故意谦虚敬拜天使，讲到一些世上的哲学，这些东西搅扰了很多的圣徒。保罗就正面的让弟兄姊妹看见我们的主耶稣祂不但创造了大地，创造了人，而且整个大地都是祂所创造的。藉着神的伟大的创造来看见，除了祂以外没有任何其它的神明能够像我们主耶稣做这么可敬可畏的创造，那一些哲学家、神学家所讲的那一些小的哲学都算不了什么。在这首诗里面你可以看见他的相对性。然后在这段话里头，保罗就告诉我们，这位创造万有的神曾经来道成肉身成为人。然后藉着祂道成肉身成为人，死在十字架上来买赎，使地上的万有都与神和好。所以如果他们能够认识保罗在这里讲述的基督的伟大性，那么这些讲述异端的、讲述哲学的都不足与这个纯正的信仰来比较。所以当我们能够真正进入保罗在歌罗西书里面想要告诉我们基督这个元首的伟大性，那我们生命中所有的难处都算不了什么，都要被消失了。因为我们的主耶稣是这样的宏观伟大，其他与祂来比较的话都太渺小了。所以我们祷告求神开我们心中的眼睛，让我们真正看见基督的伟大性，这样才能够让我们带进这个属灵的实际。

当然，我们知道保罗写这封信的时候他人在罗马监狱里头，监狱书信有四卷，这是一卷。如果我们把腓立比书、以弗所书、歌罗西书都全部读一遍的话，讲到基督的伟大性的时候，他有一些新的词汇出来表明基督的伟大，表明诸天之上或者祂的丰富这些词。我们就看到这三个他用到的特殊的词汇。在天上、祂的丰富、还有祂的完全，所以当我们来看见这一个连接性不但在地上出现，这个教会还有通天这个连接。所以基督已经把祂所有的丰富都藏在教会里面，所以教会是没有任何缺欠的，神一切的丰富，教会都应该有。我们从三封保罗写的书写里头，你能够看见这个属灵的里头，属灵的教会与基督的丰满。腓立比书他强调的是我活着就是基督，就是说祂的丰富显明在每一个人身上。但是在以弗所书，这一个丰富却是显明在祂的身体，就是祂的教会。来到了歌罗西书你就看到这个基督的丰满祂要充满在整个的宇宙。

### **基督是头三个不同的范畴**

刚刚我们在第一章所念的诗歌里面，保罗要告诉我们基督是头，有三个不同的范畴。首先我们看见的是，祂是神儿子，国度的头。祂把我们从黑暗的权势救出来，把我们迁到祂爱子的国里。你能够想象祂是这个神儿子国度的王，然后祂把我们从那个黑暗的国里面拯救出来，迁移到祂爱子的国里。所以我们就要看到在这个基督的国里头，祂是王，祂是元首，祂是主。

然后祂又在十五节到十七节就是第二个领域里头，就是祂整个的受造，在第十六到十七节这一段圣经里面，你看到一个整个受造的范围，祂说爱子是那不能看见的神的像，是首生的。因为万有是靠祂造的，无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的，或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着祂造的，又是为祂造的，所以你看到一个最大的范畴。在十五节保罗特别告诉我们，祂是首生的，在一切被造的之先，也就是说祂是有一个长子的地位。我们在这段话一定要看到，在所有的创造里面祂是元首，万有都是在祂里面被造的，万有也是藉着祂造的，祂说有就有，是藉着祂的话造出来的。

然后第三个你看见这个一切的万物是为祂而造的。在第十七节你就看到祂在万有之先，然后万有就靠着祂而立。所以从这几节圣经你能够看到基督的宇宙性，祂在每一个角度里头都充满了祂。第三个范畴就让我们看到耶稣是祂教会的元首，第十八节，祂也是教会全体之首，祂是元始，是从死里首先复生的，使祂可以在凡事上居首位。这里特别强调祂是第一个，祂是开始，经过祂的死与复活，教会才开始的。因为祂是首先从死里复活的这个生命，分赐下来才有这个实体，教会产生了。所以祂是一切的元首。你把这几节圣经都读完了之后，你能够很自然的看到有三个很重要的范畴，无论是国度、万有、或是教会，祂都是居于首位、元首的地位。

### 进入属灵实际的钥匙

所以这个时候我们就要问一个问题，为什么保罗要把这样一个伟大的元首来启示一个歌罗西这么样的一个小教会。保罗并不是想在这里讲一篇神学大论来教这个教会，这不是他的目的，这不是他的目标。因为他现在讲的是一把钥匙，要进入属灵的实际，你必须得着这把钥匙。保罗是要把这一个基督的伟大性来启示出来，让他们能够认识基督真正的身位地位来，让那些异端不攻自破。

所以，你在第二章第八节，你要看出来这个教会面临一个很严重的挑战，保罗告诉他们要谨慎，恐怕有人用他的理学和虚空的妄言，不照着基督，乃照着人间的遗传和世上的小学就把你们掳去。歌罗西这个地方是受希腊文化的影响，很多的人都在那里钻研希腊的哲学，神秘、奥秘的这些知识，就是那棵知识善恶树所代表的一切，人就进入到这个领域里头来想把神赶出去，用人的哲学来代替神。但另外有一批人是宗教性的人，他们就想要宗教的狂热或者一些宗教的传统来迷惑这些歌罗西的圣徒。所以保罗面对这一些，看见歌罗西面对这些挑战，他就把基督这些伟大性、丰满性，很清楚的讲给歌罗西的圣徒来明白。

我们每一个人都是这一位创造的主所创造的，祂掌管我们的生命，我们的气息，我们的一切都在祂的掌管之中，我们也是爱子国度中的神的儿女，祂是这一个国度中的头、元首。那么，我们是这个国度中的子民，我们在做任何事物的时候，我们必须

先寻求王的旨意，祂在这里有一个定规，寻求王的意思。第三个我们也要知道，我们是教会，基督的身体中的一个肢体。因着这个缘故，头有这个意思藉着圣灵给每一个不同的肢体，让我们按着不同的恩赐来事奉这个王，这个头。祂在凡事上居首位，这一件事是非常排他性的。唯一的这一个能力的来源是从祂而来。当初这个福音刚刚传道歌罗西的时候，这些的圣徒马上地悔改归向神。现在这卷书，保罗有一个目标就把他们从属灵的初步开始往深处、往更高的地位要把他们带大。在第一章二十七节，你可以看到保罗有一个奋斗的目标。在这二十七节里面，保罗特别告诉他们，基督在你们心里成了有荣耀的盼望。这是他们一切，基督的内住成为他们力量的泉源。所以保罗有一个心愿，就是让每一个圣徒了解基督住在每一个圣徒里面，这个里面是要涌出泉源的。他在加拉太书也说过一句话，他说让我能够为你们再受生产之苦，让基督成形在你们里头，这是像一个母亲怀孕生一个孩子一样的过程，要让我们在基督里面的生命长大。然后，在第二章第十九节他又讲到，他盼望他们能够认识到基督的元首性。在这段话的里头，第二章十九节前后的两句话里头，看得出来这些假教师盼望把歌罗西的圣徒带离基督的元首性，跟别的东西搅在一起，保罗强调你们要小心这些事。这一些宗教的领袖往往把一些宗教的影儿，或是故意谦虚敬拜天使等等这些宗教外表的东西，来转移他们的注意力，保罗说你们要持定元首，不要被他们勾引了跑掉了。从第二章十七节到十九节，这些原是后事的影儿，那形体却是基督。不可让人因着故意谦虚和敬拜天使，就夺去你们的奖赏。这等人拘泥在所见过的（有古卷作“这等人窥察所没有见过的”），随着自己的欲心，无故地自高自大，不持定元首。全身既然靠着祂，筋节得以相助联络，就因神大得长进。所以在刚刚我们讲的这一段话的里头，保罗先要让我们能够知道基督在我们里面是荣耀的盼望，然后我们要持定基督，免得我们被那些古里八怪的教训，古里八怪的东西把我们带跑了。如果我们注意看或者注意听，很多时候我们的教导或者别人的教导里头，常常把我们的心从主的身上带到一些特殊的经历或者特殊的讲法遗传的里头，我们失去了基督在我们生命中是那个中心、

那个头、那个元首。基督必须是我们的核心，是我们的实际，祂不能够被任何其他的人事物代替。

我们要在结束之前我们要问一个问题，今天我们所讲的怎么样运用在我们每一个人身上？主若许可，我们第二讲，我们还会讲到祂是身体的头。今天我们的重点是要让我们看见，我们如果认识基督是整个宇宙的头，祂是这个国度的王，那我们就必须在神的面前谦卑，求神把我们的那种个人主义除掉，让祂能真正在我们身上来做我们的王，做我们的主。求神赦免我们，如果我们读祂的话只不过当做一种神学的知识，头脑的一种思维的运作，我们没有真正把祂当做生命中最重要我们的王，我们的主，我们需要悔改。今天在这段时间里头教会常常为这些影儿的事情在那里辩论，我们舍本逐末我们忘记了耶稣是实体。祂是元首，这个是我们紧紧抓住的。现在我们要注意重要的问题，祂是我们的头，对于我们个人而讲是怎么样意义的。第一个点就是基督是头，意味着在我们每一个人的生命中祂是绝对的排他性，祂必须是第一。第二件事情，祂已经把我们与神，与万物，因着祂的救赎全部都和好了，我们一切是为祂作见证。如果我们承认祂是神国的头，或者是基督国的王，祂在教会中有绝对的权柄，那么我们的讲道、我们的诗歌、我们的主日学都是根据祂，而不是根据任何其他的东西来代替祂头的地位。戴德生宣教士有一句非常重要的名言，他说**基督如果不是一切的主，那祂根本就不是你的主**。我想藉着这一次的特会让我们每一个弟兄姊妹都能够谦卑顺服在主面前，我们让祂在我们个人、在教会，在整个神所创造的万有之中，祂是我们的元首，让我们一起祷告。

祷告：主啊，我们真是在祢面前祷告，我们真是求祢把我们心中那个小的基督除掉，让我们真的开我们的眼睛，让我们看见我们承认这位所相信的基督的伟大性。主我们就祷告求神把祢的圣灵大大的充满在我们个人和整个教会的里面。求祢把耶稣基督的伟大藉着祢的异象圣灵赐给我们。我们在这位主的面前，我们敬拜祂，向祂下拜。我们是奉耶稣基督宝贵的名祈求。阿们！